


EISANHÄNGER
Dafür brauchst du:
Eine Schale oder einen Teller mit Rand
Naturdeko wie Beeren, Baumnadeln, Stöckchen 
oder Laub
Eine Schnur
Wasser

Und so geht’s:
1. Ordne deine Naturmaterialien in einer Schale 

zu einem Bild an.
2. Leg die Schnur über den Rand der Schale, 

sodass ein Stück darin liegt und der Rest da-
rüber hinausschaut. Daran wird das Bild später 
aufgehängt, achte also darauf, dass die Schnur 
lang genug ist.

3. Gieße vorsichtig so viel Wasser wie möglich 
in die Schale.

4. Lass die Schale über Nacht draußen stehen.
5. Am nächsten Tag hast du ein hübsches Eisbild, 

das du aus der Schale herausnehmen und in 
einen Baum hängen kannst!

Schönes aus Eis
Wenn die Temperatur draußen unter null Grad sinkt, verwandelt sich Wasser in 
Eis. Hier sind drei schöne Sachen, die du aus Eis machen kannst!

MIT EISFARBEN MALEN
Dafür brauchst du:
Verschiedene Lebensmittelfarben
Eisstiele
Eine tiefe Eiswürfelform oder Wassereisformen
Wasser
Backpapier

Und so geht‘s:
1. Gib in jede Mulde der Eiswürfelform einen 

Tropfen Lebensmittelfarbe.
2. Füll die Mulden mit Wasser auf und verrühre 

die Farbe darin.
3. Bedecke die Form mit einem Stück Backpa-

pier und stich in jeder Mulde einen Eisstiel 
hindurch.

4. Stell die Eiswürfelform nach draußen oder ins 
Gefriefach, bis das Wasser gefroren ist.

5. Entferne das Backpapier, zieh die Eiswürfel am 
Stiel aus der Form und mal ein schönes Bild.
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EISLICHTER
Dafür brauchst du:
Luftballons
Verschiedene Lebensmittelfarben 
Wasser
Backpapier

Und so geht’s:
1. Gib ein paar Tropfen Lebensmittelfarbe in 

jeden Ballon.
2. Fülle die Ballons ungefähr zur Hälfte mit Was-

ser und knote sie zu.
3. Leg die Ballons auf dem Backpapier für min-

destens sechs Stunden nach draußen. Das 
Backpapier verhindert, dass die Ballons fest-
frieren und kaputtgehen.

4. Schneide die Ballons auf und zieh sie ab, so-
bald sich eine 1–2 cm dicke Eisschicht gebildet 
hat. Gieße das restliche farbige Wasser vor-
sichtig ab. Pass auf, dass du deine Kleidung 
nicht mit Farbe vollspritzt.

5. Stell ein Teelicht in jedes Eislicht und verteile 
die Lichter draußen rings ums Haus. Schön, 
oder?

65

WUSSTEST DU, …
… dass bei sonnigem Wetter der Schnee 
auf den Bäumen schmilzt und von den 
Zweigen tropft? Wenn es dann wieder 
kalt wird, gefrieren die Tropfen und wer-
den zu Eiszapfen.

Farbe 
Farbe 

Farbe 


